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奥州市議会運営委員会 会議録 
 
 

【日  時】令和６年９月27日（金） 9:00～9:19 

【場  所】７階 委員会室 

【出席委員】小野優委員長 千葉敦副委員長 及川春樹委員 千葉和彦委員 小野寺満委員 

高橋浩委員 千葉康弘委員 野富男委員 阿部加代子委員 

      ※正副議長の出席あり 

【出席委員外議員】佐藤正典議員 

【欠席委員】今野裕文委員 

【説 明 者】浦川総務部長 梅田総務課長 

【事 務 局】鈴木事務局長 菊池事務局次長 佐藤事務局副主幹 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

【次  第】 

１ 開会 

２ 委員長挨拶 

３ 協議事項 

 (1) 議事日程第６号等について 

(2) 所管事務調査の閉会中における継続調査の申し出について 

４ その他 

５ 閉会 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

【概  要】 

１ 開会 

〇副委員長（千葉敦君） ただいまより議会運営委員会を開会いたします。委員長の挨拶後、委

員長が進行しますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

２ 委員長挨拶 

〇委員長（小野優君） 改めましておはようございます。本日は定例会最終日です。追加議案と

日程についてご協議いただきます。よろしくお願いします。 

 

３ 協議事項 

 (1) 議事日程第６号等について 

〇委員長（小野優君） それでは早速、協議事項に入ります。 

事日程第６号について、①市長提出追加付議事件について、説明をお願いいたします。 

浦川総務部長。 

〇総務部長（浦川彰君） それでは追加提出の議案一覧に基づき説明をさせていただきます。 

まず、報告第３号及び報告第４号でございます。 

どちらも議会の議決を経た工事請負契約の変更に係る専決処分の報告についてで、報告第３号



2 

 

は、江刺東こども園の新築工事の請負変更契約で81万4,000円の増になる変更契約でございます。 

報告第４号は、江刺新工業団地造成工事（１工区）の請負契約変更で、599万600円の増となる

変更契約でございます。 

いずれも右欄を見ていただきたいのですが、いつもだとここに当日配信資料ありと書かれるの

ですが、できるものはなるべく早く出すということで、今回議案の提出議案の配布に合わせて資

料配布をさせていただいております。 

前にお話したとおり、入札関係のものは法の縛りもあって、当日配信ということになりますけ

れども、それ以外のもので準備できるものについては、事前配布に努めて参ります。 

それから、議案第28号は、（仮称）奥州西学校給食センター新築建築工事の請負契約の締結に

関し議決を求めることについてで、（仮称）奥州西学校給食センターの新築工事が11億7,150万円

で落札ということで、こちらは入札の関係もありこれから資料は配信をさせていただきます。 

それから議案第29号及び議案第30号は、江刺新工業団地造成工事の請負変更契約の締結に関し

議決を求めることについてでございます。 

議案第29号は２工区の分で1,348万500円の増となるもの、議案第30号は３工区の分で6,090万

1,500円の減となるものでございます。 

それから、議案第31号及び議案第32号は、財産の取得に関し議決を求めることについてです。 

議案第31号は、（仮称）奥州西学校給食センターの新築厨房設備の買入れで、２億7,500万円で

ございます。こちらも入札関係でございますのでこれから資料を配信させていただきます。 

議案第32号は、東水沢学校給食センター厨房機器の買入れで、6,424万円。こちらも入札関係で

ございますので当日配信資料になります。 

それから、議案第33号でございますが、令和６年度奥州市一般会計補正予算（第７号）でござ

いまして、歳入歳出とも１億7,930万2,000円の増でございます。 

内容については、８月９月の豪雨による災害復旧事業経費がメインでございます。 

それから、議案第34号、令和６年度奥州市介護保険特別会計補正予算（第３号）でございます。 

歳入歳出とも972万4,000円の増ということで、次の議案第30号の関係もありますが、さわやか

健康センターのボイラー修繕に対する介護事業の負担分ということでございます。 

議案第35号、令和６年度奥州市病院事業会計補正予算（第３号）、こちらは、さわやか健康セン

ターの給湯ボイラー設備修繕に伴う、前沢診療所負担分の修繕費の増のため、収益的収支におい

て所要の措置を行うものでございます。 

以上が本日、追加提出をさせていただいた議案でございますので、ご審議のほどよろしくお願

いいたします。 

〇委員長（小野優君） 説明ありがとうございました。質問ありますでしょうか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

〇委員長（小野優君） では、説明者退席のため、暫時休憩いたします。 

～～～～～〇～～～～～〇～～～～～〇～～～～～〇～～～～～〇～～～～～〇～～～～ 

〇委員長（小野優君） では、協議再開します。 

協議事項の②議事日程第６号について事務局説明をお願いします。 

鈴木事務局長。 
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〇事務局長（鈴木常義君） それでは、議事日程第６号についてご説明いたします。３ページを

ご覧ください。 

日程第１、諸般の報告は、市長から議案等10件の追加送付を受けた旨の議長報告と各委員長報

告です。 

行政視察については産業経済常任委員会で、所管事務調査についてはすべての常任委員会で行

われましたので、それぞれの委員長から報告をいただきます。 

日程第２、報告第３号、日程第３、報告第４号は、工事請負契約の変更に係る専決処分に係る

報告案件です。 

日程第４、議案第28号は、請負契約の締結議決。 

日程第５、議案第29号、日程第６、議案第30号は、請負変更契約の締結議決で、これは一括上

程される予定です。 

日程第７、議案第31号、日程第８、議案第32号は、財産取得議決。 

日程第９、議案第33号から日程第11、議案第35号は、令和６年度一般会計、特別会計の補正予

算が３件、議案等の内容については、先ほど総務部長から説明がなされたとおりです。 

日程第12、議案第17号から日程第22、議案第27号までの11件が決算認定です。 

決算審査特別委員会の中西秀俊委員長から一括してご報告いただいた後、質疑に入ります。 

その後、会計ごとに討論、採決を行います。 

ここで、議事日程には記載しておりませんが、すべての決算が可決されましたら、日程第22の

次に日程を追加して、発議案第24号、令和５年度決算認定に係る政策提言に関する附帯決議を審

議します。別紙をご覧ください。 

今配信されましたけども、これは、９月24日（火）の決算審査特別委員会で決定いただいたも

のを議員からの発議として政策提言するものです。 

提出添書の提出者欄が空欄になっておりますが、ここには、決算審査特別委員会委員長の中西

秀俊議員の名前が入ります。 

附帯決議の書類につきましても、提出者には同様に中西秀俊議員の名前が入ります。 

また、賛成者の欄には、各グループの代表として、総務グループ代表の高橋浩議員、教育厚生

グループ代表の小野寺満議員、産業経済グループ代表の千葉和彦議員、建設環境グループ代表の

野富男議員の名前が入ります。 

決議案の文面は、決算審査特別委員会の最終日に決議いただいたものです。 

なお、この附帯決議が可決された場合は、本日すべての議事審議が終了した後に、この附帯決

議書を市長に提出するセレモニーを議場で行います。 

それでは、次第４ページにお戻りください。 

日程第23、請願第８号、えん罪被害者を一刻も早く救済するために再審制度の速やかな改正を

求める請願です。 

付託先である総務常任委員会の高橋浩委員長から報告いただいた後、質疑、討論、採決と進み

ます。なお、審査結果は、「採択」です。 

日程第24、請願第９号、新医療センターの整備をより慎重に進めることを求める請願です。こ

ちらにつきましても、付託先である教育厚生常任委員会の小野寺満委員長から報告をいただき、
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以下同様に進めます。なお、審査結果は、「不採択」です。 

日程第25、陳情第11号、南都田第18部落公民館の転貸契約満了に伴う契約更新等を履行するこ

とについての陳情です。付託先である総務常任委員会の高橋委員長から報告をいただき、以下同

様に進めます。なお、審議結果は「不採択」です。 

なお、請願第８号が採択となった場合は、日程第25、陳情第11号の審議後に、暫時休憩としま

す。この間に、付託先の総務常任委員会を開催し、意見書の調整を行います。その後、議会運営

委員会を開催して、意見書の確認と日程追加について協議を行います。 

議会運営委員会終了後に本会議を開催して、日程を追加し、意見書に係る発言案の審議を行い

ます。 

日程第26、職員派遣についてです。 

日程第27、所管事務調査の閉会中における継続審査の申し出については、すべての常任委員会

から申し出がなされております。 

また、議会運営委員会といたしましても、閉会中、継続審査を申し出ることといたします。 

議事日程がすべて終了しましたら、今期定例会は閉会となります。 

以上、議事日程第６号により本日の議事を進めること、附帯決議案の発議についてお諮りしま

す。 

よろしくお願いします。 

〇委員長（小野優君） 説明ありがとうございました。 

質問ありますでしょうか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

〇委員長（小野優君） では、最終日の日程はこのとおり進めさせていただきます。 

 

(2) 所管事務調査の閉会中における継続調査の申し出について 

〇委員長（小野優君） 協議事項(2)、所管事務調査の閉会中における継続調査の申し出について、

事務局お願いいたします。 

佐藤副主幹。 

〇事務局副主幹（佐藤祐一君） 資料５ページ目です。閉会中の継続審査ということで、議会運

営委員会所管事務調査の閉会中の継続調査申出書という内容になります。 

前回同様の内容で、議会運営について、閉会中も継続調査するということで、議会に提案しよ

うとする内容です。よろしくお願いいたします。 

〇委員長（小野優君） この件についてよろしいでしょうか。 

＜ 「よろしい」との声あり ＞ 

〇委員長（小野優君） ありがとうございます。 

それではその他、皆さんの方から何かありますでしょうか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

事務局何か。→なし 

 

４ その他 
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〇委員長（小野優君） ４のその他、皆さんの方から何かありますでしょうか。 

阿部委員。 

〇22番（阿部加代子君） 臨時議会が予定されているみたいですが、まだ情報はないでしょうか。 

〇委員長（小野優君） 鈴木事務局長。 

〇事務局長（鈴木常義君） 現在の予定では、10月18日を予定したいということで打診を受けて

いるところでございます。 

〇委員長（小野優君） 菊池次長。 

〇事務局次長（菊池淳君） すいません。先ほど申し上げればよかったんですが、討論の順番に

関して、２月の議運でもう１回確認をされていたので改めてご説明したいと思います。 

今回、請願第８号、請願第９号、陳情第11号ということでございますけども、請願第８号に関

しては委員長報告が採択ということになりますので、委員長報告に反対する方、不採択を考えて

いる方から討論をいただくということになります。 

それから、請願第９号と陳情第11号については、委員長報告がそれぞれ不採択ということにな

りますので、委員長報告に反対する方、採択することに賛成する議員の方から討論をしていただ

くことになりますので、よろしくお願いします。 

あと、採決の方になりますけども、請願第８号に関しては、委員長報告のとおり決することに

賛成の方の起立を求めます、ということで採決がなされます。 

それから、請願第９号、陳情第11号につきましては、委員長報告は不採択でありますので、議

会運営要領第101の規定により、原案について、採択いたしますということで採決をいたしますの

で、そちらの方、採決の際、ちょっと間違えやすい場面があるかもしれませんので、議長の諮っ

た内容をきちんと聞いていただいて、判断をしていただきたいと思います。 

はい、それから、すいません。請願第９号及び陳情第11号の討論の順番ですけれども、委員長

報告に反対の意思を示す方から、お話をいただく。なので、採択すべきだろうという考えの議員

の方から討論をいただくということになります。 

よろしくお願いします。 

〇委員長（小野優君） 阿部委員。 

〇22番（阿部加代子君） 討論のときに明確に、最初に反対なのか賛成なのか言ってから討論を

始めていただくようにお願いいたします。 

〇委員長（小野優君） ほかに何かございますか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

〇委員長（小野優君） なければこれで終了といたします。 

 

５ 閉会 

〇副委員長（千葉敦君） お疲れ様です。これをもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 


